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Introducere
• Ne aflăm în anul 2023, mileniul III. Deja sună foarte promițător, de mare amploare futuristă,

unde tehnologia și oamenii se află la un nivel mult prea înalt, unde cerințele în dezvoltarea
personală cat și așteptările sunt o adevarată forță provocatoare.

• Admitem că succesul unui copil aflat pe băncile școlii depinde de forța didactică, de eficacitatea
profesorului de a fi un bun facilitator pentru elevul său. Scopul acestui articol este de aduce în
atenția cititorului importanța self-efficay-ului implementat de catre cadrul didactic, elevului, în
ceea ce privește conturarea unei minți sănătoase, capabile să progreseze, să reușească!
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Auto-eficacitatea reprezintă în literatura de specialitate super puterea ce stă la
îndemâna oricui. Am putea să ne raportăm la acest termen „self efficacy” ca și la o
superputere care tot mai mult prinde contur și atenție în zilele noastre.
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În literatura de specialitate se pot descoperi diverse încercări de definire și schematizare a
conceptelor conturate de noi în acest articol de mulți precursori de seamă.

• Psihologul american, profesor emerit Albert Bandura în lucrarea, ”Self Efficacy. The exercise of control”
își concentrează atenția asupra auto-efficacității și ne aduce în lumină importanța acesteia: „credințele
în capacitățile cuiva de a organiza și executa acțiuni necesare pentru gestionarea situațiilor
potențiale” .

• “Auto-eficacitatea este credința unei persoane în capacitatea sa de a îndeplini o sarcină sau de a 
atinge un scop. Cuprinde încrederea unei persoane în sine pentru a-și controla comportamentul, a 
exercita o influență asupra mediului înconjurător și a rămâne motivat în urmărirea scopului său. 
Oamenii pot avea auto-eficacitate în diferite situații și domenii, cum ar fi școala, locul de muncă, 
relațiile și alte domenii importante [7].”
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Profesor-Facilitator

• Este foarte important să avem un profesor facilitator.

• Acesta este dascălul care 
nu renunță la nici un elev, 

este cel care crede în 
abilitățile copilului, în tot 
procesul de învățare, este 

acela care răspândește 
puterea motivației, 

credința reușitei sau altfel 
spus: este cel care pune 

aripi elevilor săi.

Fig. 6



Successful mindset
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Pentru ca societatea să dezvolte caractere puternice și mentalități sănătoase este nevoie de multă muncă asumată, de altfel,

de profesorul-facilitator.
Profesorul-facilitator este prin informația și instrumentarul educațional pe care îl deține un proiectant din palmele căruia se naște 
viitorul. Tot așa și copiii de ieri - adulții de astăzi, au ajuns să definească societatea prin felul în care au fost modelați și ei la vremea 
cuvenită.

Așadar, am aplicat pe un chestionar conceput de Ralph Schwarzer și Matthias Jerusalem , scala de măsurare a 
autoeficacității pe un eșantion de 30 de persoane, cu vârsta cuprinsă intre 18-45 de ani, femei si bărbați din mediul urban și rural, 
pentru a proba nivelul autoeficacității la care au ajuns și pentru a identifica astfel, gradul de stimulare/implicare  a profesorilor din 
acel timp, în procesul de formare-învățare. 
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Rezultatele chestionarului exprimat în cifre. 
Autor: Alina și Raluca

Rezultatele chestionarului exprimat în procente. 
Autor: Alina și Raluca



Concluzii
• Studiul nostru se doreşte a fi o oportunitate de a înţelege importanța procesului de formare-învățare a 

elevilor care ajung în mainile unui profesor, și cat de important este faptul că profesorul e necesar să fie un 
profesor-facilitator pentru elevul, care se așteaptă a fi modelat într-un mod înălțător. 

• Convingerile noastre despre auto-eficacitate (acestea includ procese cognitive, motivationale, afective și de 
reglaj) pot influența modul în care elevii: simt, cred, sunt motivați și se comportă. 
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